



1. 'मैं 20 साल से झेल रहा..': सांसद द्वारा राज्यसभा सभापति की नकल उतारने पर बोले PM मोदी, धनखड़ से फोन पर की बात

2. Parliament: 'महिलाओं को संसद में बोलने के लिए नहीं दिया जा रहा पर्याप्त समय', लोकसभा में भड़कीं भाजपा सांसद

हत्या का विरोध, राऊ-पीथमपुर रोड पर...

शव रखकर चक्काजाम

ढाबे पर हत्या के केस में परिजन ढाबा-घर ढहाने की मांग पर अड़े रहे



रात तक सड़क पर डंटे रहे, बिस्तर बिछाकर बैठ गए परिजन

📍 **डिटैक्टिव ग्रुप रिपोर्ट**

इंदौर। किशनगंज इलाके में ढाबे पर खाने को लेकर विवाद में एक युवक की लाठी-डंडे से पीट-पीटकर हत्या कर दी गई। नाराज परिजन ने राऊ-पीथमपुर रोड पर मंगलवार शाम 5 बजे से देर रात तक शव रखकर चक्काजाम किया। सभी रात एक बजे रात तक सड़क पर बिस्तर बिछाकर बैठे रहे। पुलिस की समझाइश के बाद पुलिस ने जाम खुलवाया, जिससे आवागमन शुरू हो सका।

इनकी मांग है कि जब तक पूरा ढाबा और आरोपियों के घर बुलडोजर चलाकर जमींदोज नहीं किए जाते, तब तक हड़ती से नहीं उठेंगे। राऊ एसडीएम, महु एडिशनल एसपी और चार थानों के प्रभारी समेत पुलिस बल मौके पर मौजूद थे। चक्काजाम के कारण राऊ-पीथमपुर मार्ग पर दोनों तरफ वाहनों की लंबी कतार लगी रही। हत्या की वारदात किशनगंज थाना क्षेत्र के भैरलाय ढाबे पर सोमवार रात 9 बजे की है। पुलिस ने बताया कि विष्णु पिता बलराम परमार निवासी भैरलाय पवन, सोहन, गोविंद और गोवू के साथ राजपूत ढाबे पर खाने खाने के लिए गया था। ऑर्डर दिया तो ढाबा संचालक ने कहा कि आज भोजन बनाने वाला उस्ताद नहीं आया है, इसलिए खाना नहीं मिलेगा। इसी बात को लेकर कलसुनी हो गई। ढाबे वाले ने साथियों के साथ मिलकर उन पर हमला कर दिया। विष्णु को गंभीर चोट आई। उसे नजदीकी अस्पताल ले जाया गया। इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। उसके तीन साथी गंभीर घायल हैं।

मृतक मजदूरी करके चलाता था परिवार

धरना प्रदर्शन कर रहे मुक्त के भाई का कहना है कि बड़े भाई की उम्र लगभग 26 साल थी। उनकी दो बेटियां और एक बेटा है। बड़ी बेटी की उम्र लगभग 18 साल है। दूसरी बेटी की उम्र 6 साल है। बेटे की उम्र अभी 4 साल है। वह परिवार का भरण पोषण मजदूरी करके किया करते थे।

थाने पर 3 घंटे धरना, फिर हाईवे किया जाम

विष्णु के परिजन शव लेकर ग्रामीणों के साथ मंगलवार दोपहर दो बजे किशनगंज थाने पहुंचे। यहां तीन घंटे धरना दिया। पुलिस ने आरोपियों पर कार्रवाई करने के साथ उनका भ्रमन और ढाबा जमींदोज करने की बात कही। इस आशवासन पर प्रदर्शन खत्म कर दिया गया।

प्रशासन की कार्रवाई पर जताया अस्तोष

प्रशासन ने आरोपी के ढाबे का बाहरी हिस्सा गिरा दिया। विष्णु के परिजन के साथ भीम आर्मी कार्यकर्ता इस कार्रवाई पर अस्तोष जताते हुए हाईवे पर शव रखकर चक्काजाम कर दिया। उनकी मांग है कि ढाबे को पूरी तरह तोड़ा जाए। साथ ही परिवार के एक सदस्य को सरकारी नौकरी और 50 लाख मुआवजा दिया जाए।

हमले में घायल रिश्तेदार ने कराई थी एकआईआर

हमले में घायल युवक गोविंद परमार ने मंगलवार सुबह थाने में आरोपियों के खिलाफ एकआईआर दर्ज कराई थी। उसने बताया, 'मैं अपने चाचा विष्णु के साथ खाना खाने ढाबे पर गया था। खाने का ऑर्डर दिया तो 10 मिनट में लाने की बात कही गई। आधे घंटे बाद पूछा तो ढाबा संचालक नीरज सिंह ने मना कर दिया कि खाना नहीं मिल पाएगा। अभी स्टॉफ नहीं है। इस पर मैं और चाचा ढाबे के बाहर आकर बैठ गए और बात करने लगे। इसी दौरान अंदर से कुछ डक और और शाली-गलीज करने लगे। पैतराज जताया तो हमें धेरकर लाठियों से पीटना शुरू कर दिया। पुलिस ने गोविंद की शिकायत पर ढाबा संचालक नीरज सिंह व अन्य के खिलाफ हत्या, मारपीट सहित अन्य धाराओं में केस दर्ज किया है।

नक्शे के विपरीत बने मकानों को 30% कम्पाउण्डिंग की मंजूरी
24 मीटर चौड़ी सड़कों में बने मकानों के कमगिरीयल यूज की भी राह आसान

डिटैक्टिव ग्रुप रिपोर्ट
इंदौर। शासन द्वारा नगरीय क्षेत्र के मकानों के दो मामलों में राहत दी गई है। कई दिनों से इसे लेकर प्रयास किए जा रहे थे। मेयर पुष्पकिरण भागवत के मुताबिक नक्शे के विपरीत बने अनेक मकानों के मामले में कम्पाउण्डिंग किए जाने को लेकर काफी समय से प्रयास किए जा रहे थे। ऐसे लोगों बिनाही अनेक घर से नक्शे के विपरीत मकान बनाए हैं। अब यद्यपि 24 मीटर में किलो का मकान है और कमगिरीयल डिक्टिविटी कक्षा चाहता है तो संभावित विकास से अनुमति लेकर निगमजारी कर सकता है। जल्द ही इस मामले में विधिकरण जानकारी उपलब्ध कराई जाएगी।

15 करोड़ की सरकारी जमीन पर किया अतिक्रमण हटाया
सात लोगों ने कब्जा कर शुरू कर दिया था मकान निर्माण, जारी रहेगा अभियान

डिटैक्टिव ग्रुप रिपोर्ट
इंदौर। जिला प्रशासन द्वारा 15 करोड़ रु. कीमत की सरकारी जमीन पर किए गए अतिक्रमण को हटाने के उद्देश्य से मुकदमा किया गया है। यह अतिक्रमण एसडीएम जूनी इंदौर धनश्याम धमर एवं तलसैतिल्लक जगदीश शैलजा द्वारा की गई।
एसडीएम धनश्याम धमर ने बताया कि उक्त जमीन शहर के क्षेत्र में स्थित ग्राम खजाना की बेशकामती भूमि खसरा क्रमण 442/1 जो किसानों के सहोरी सौलिंग के नाम पर दर्ज है। इस पर अनजब पित्त शिराद्वैत पंडित उपास, सफरक पित्त गुलाम मोहम्मद, शेख सुलेमान पित्त शंख बाबू, परवीन पति लियारक, सुलेमान पित्त इमरक पंडेल, आरिफ पित्त नजीर मोहम्मद व आई पित्त मेहबूब द्वारा अनेक रूप से अतिक्रमण नए मकान बनाए जा रहे थे। अनेक खिलाफ तहरीरत कोर्ट में जमा कर कर सुनवाई के अवसर दिए गए थे। इसके बाद मंगलवार को यहाँ से अतिक्रमण हटाने जमीन को मुक्त किया गया।

तेज रफ्तार हवा से और बढ़ी ठिठुरन

◆ दिन का पारा एक डिग्री लड़ुका, रात के तापमान में भी हल्की गिरावट

डिटैक्टिव ग्रुप रिपोर्ट
इंदौर। दो दिनों से तेज रफ्तार हवाओं के कारण ठिठुरन बढ़ी है। पिछले 24 घंटों में दिन के तापमान में 1 डिग्री तो वही रात के तापमान में भी हल्की गिरावट आई है। मौसम वैज्ञानिकों के मुताबिक वेस्टर्न डिस्टर्बेंस के कारण पहाड़ों पर बर्फबारी हुई थी जिससे अब वहाँ से आ रही हवा का असर इंदौर सहित मालवा निमड में पड़ रहा है। इस कारण तापमान में गिरावट हो रही है। आगले दो-तीन दिन तक ऐसा ही मौसम रहेगा।
मालवे में स्नायव्य विभाग ने शीत लहर से बचाव के लिए एडवाइजरी जारी की है।



इसके साथ हुए ए.ए. चान्दा, सिंगार एवं भारत में पेरिस्ट के जो मामलें रिपोर्ट हुए हैं उसे लेकर आम जनता से अपील गई है कि वे कोविड-19 के प्रोटोकॉल का पालन करते हुए इस संक्रमण से बचे। हाथ धार-बांध धोएं व सावजनिक स्थानों पर मास्क का प्रयोग करें।

सबसे ठण्डी रात थी। इसके बाद सोमवार को भी मौसम ठण्ठा रहा। इंदौर अच्छी धूप रही लेकिन 18 किमी प्रति घंटे की रफ्तार से चलती हवा ने मौसम में काफी ठण्ठक घोल दी। इस दौरान दिन का तापमान 1 डिग्री लुकेकर 23 (-5) डिग्री सेल्सियस पर आ गया। ठण्डी हवा का असर

रात को भी रहा और तापमान में हल्की गिरावट आई। इस दौरान तापमान 12.2 (+1) डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। मंगलवार सुबह कोहरा नहीं था लेकिन रात रफ्तार हवा के कारण किंगम ठिठुरन थी। सुबह मौसम साफ था जबकि दुपहरा 5 हजार मीटर तक थी।
रारअसत अभी वेस्टर्न डिस्टर्बेंस के कारण पहाड़ों पर बर्फबारी हुई थी और बर्फ पिगल रही है। इससे उण्डी हवाओं का बर्फ बना है और दिन-रात के तापमान में गिरावट हो रही है। मौसम वैज्ञानिक अशोक हुसैन के मुताबिक आगले दो से तीन दिन तक ऐसा ही मौसम रहने के साथ तापमान में और गिरावट के आसार हैं। 22-23 दिसम्बर को वेस्टर्न डिस्टर्बेंस की बजाय से कई हिस्सों में हल्की बारिश का अनुमान है। तब तक ठण्ठ का असर बना रहेगा।

श्रीराम शौर्य कथा पर निकली कलशयात्रा

हजारों मातृविक्रमां हुई शांति, विभिन्न संगठनों ने मंच से किया स्वागत

डिटैक्टिव ग्रुप रिपोर्ट
इंदौर। केट रोज थियरी भी हरिधाम में 20 दिसंबर से होने वाली श्री राम शौर्य कथा व महापुरुषों की गाथा को आगे बढ़ाने किया जा रहा है। कथा की शुरुआत मंगलवार को करण यात्रा निकाल कर की गई। कलशयात्रा में बड़ी संख्या में महिलाएं पीले परिधान में शामिल हुईं।

कलशा यात्रा फूटी कौड़ी से प्रारंभ होकर सुपुत्र नगर, मुख्य मार्ग, बंला खाला होते हुए कथा स्थल की जगह-जगह पहुँची। विभिन्न संघटनों ने मंच से जगह-जगह यात्रा का स्वागत किया। यात्रा में आगे धरतया धाम के वेंद पाटी बालक धर्म ध्वजा लिए चल रहे थे। वहीं सिर पर कलशा लेकर मातृविक्रमियां भजन की धुन पर नृत्य करते हुए चल रही थीं। यात्रा में शिव रूपवारी भी भी अलंकरण का केंद्र बने हुए थे। यात्रा में हरिधाम के महंत शुक्देव दास महाजन, प्रमराजन से पंचारे कथाकार शांतनु महाजन रथ पर सवार थे।
श्रीराम शौर्य कथा 20 से 26 दिसंबर तक कथा 20 से 26 दिसंबर तक श्री हरिधाम में शांतनु महाजन श्रीराम शौर्य कथा का वाचन रोजाना दोपहर 1 से 5 बजे तक करेंगे। सोभायात्रा में गोपाल गोपाल, मयूरेश मिश्र, संतोष सिंह, मुकेश ब्रह्मवाणी, सुधीर अग्रवाल, डॉ. सुरेश चौधड़ा, आमप्रकाश अग्रवाल, सोतामन नरेंद्री सहित बड़ी संख्या में भक्त मौजूद थे।

निगमायुक्त को लेकर नगर निगम में चल रहा प्रभारी प्रभारी का खेल

डिटैक्टिव ग्रुप रिपोर्ट
इंदौर। विगत कई दिनों से छुट्टी पर चल रही नगर निगम को आयुक्त हरिका सिंह ने छुट्टी पर जाने से पहले अयुक्त सिद्धार्थ जैन को प्रभारी आयुक्त बना कर दिया था जैन ने 3 दिन की छुट्टी पर जाने के पहले निगम में नवनियुक्त अरुण अयुक्त अभिलषा मिश्रा को आयुक्त का प्रभार सौंप दिया। मध्यप्रदेश की आर्थिक राजधानी और देश के सबसे स्वच्छ शहर इंदौर के निगम के सर्वोच्च पद पर रहने के अलावा प्रभारी प्रभारी खेल से जहां शहर की गरिमा अहंता हो रही है वहीं शहर के निगम संभावित विकास कार्यों के परिचालन में भी बाधाएं आ शहर की विकास पंक्ति रुक रही है। ज्ञात हो कि इस वकत इंदौर नगर निगम में 8 अरुण अयुक्त पदस्थ हैं। वहीं उपायुक्त 1 भी नहीं है। इस कारण प्रभारी आयुक्त अरुण प्रभारी भी प्रभारी आयुक्त के हाथ कलश के चलते निगम में भी काम की मांगिटरीय कहीं न कहीं प्रभावित होती रही है। मुष्ठाशय, जैन में अधिकारी कम ही बैठते हैं। आर्थिक आने का समझ भी सुबह 10 बजे का होने के बावजूद कतिपय कारण बताते हुए मजमनी से आते हैं।



कलेक्टर ने कोलंबिया कॉन्वेंट स्कूल को थमाया नोटिस

◆ स्कूल बंद करने का पत्र मिलते ही जनसुनवाई में पहुंचे पैरेंट्स; स्टूडेंट्स को दूसरे स्कूल में कराया था विजिट

डिटैक्टिव ग्रुप रिपोर्ट
इंदौर। शहर की कोलंबिया कॉन्वेंट स्कूल के एक निगम से पालकों के बीच इडकमेंट मच गया। स्टूडेंट्स के पैरेंट्स स्कूल के खिलाफ शिकायत लेकर जनसुनवाई में पहुंचे। यहाँ पर वे पूरे मामले से कलेक्टर को अवगत कराया। इस दौरान कलेक्टर ने स्टूडेंट्स के परिवर्ष को देखते हुए स्कूल को नोटिस जारी किया है। स्कूल की डायरेक्टर का कहना है कि हमने पहले ही पैरेंट्स मीटिंग में बात दिया था।
एक छात्र के पिता राजेश तिवारी ने बताया कि शनिवार को स्कूल द्वारा इस संबंध में एक नोटिस मिला है। इसमें बताया कि इस सेशन के बाद स्कूल डाउन होना है। पत्र देखते ही यह चबवा गए। उन्होंने बच्चों से पूछा तो उन्होंने बताया कि स्कूल

प्रबंधन द्वारा कई दिनों से दूसरे स्कूल में विजिट कराया जा रहा है। साथ ही बताया कि यह है कि अब बल्द ही यह स्कूल रोजाना जब न्यू स्कूल पर पैरेंट्स पहुंचे तो स्कूल प्रबंधन ने कहा कि हमारा इससे कोई लेना-देना नहीं है। आप कोलंबिया स्कूल प्रबंधन से बात करें।
कुछ बच्चों के पैरेंट्स कोलंबिया स्कूल पहुंचे तो प्रिंसिपल सहित कोई जवाबदार नहीं मिला। बच्चों की परीक्षाएं भी चल रही हैं। इस पत्र के बाद वह विचलित हैं। दूसरा यह कि 9वीं और 11वीं के छात्रों का सोबीएसई के लिए भी इसी सत्र रजिस्ट्रेशन होना है। इसके चलते मंगलवार को पैरेंट्स कलेक्टर डॉ. इलेया जजा से मिले और स्थिति बतलाई।
कलेक्टर डॉ. इलेयाजजा टी. ने बताया कि कोलंबिया कॉन्वेंट स्कूल को नोटिस

जारी कर सोबीएसई एसोसिएशन से भी बात की जा रही है। कि इतनी देरी से क्यों सूचित किया गया। साथ, मामलों में स्कूल की डायरेक्टर प्रतिभा लघ्मी से बात करने की कोशिश की गई लेकिन वे उपलब्ध नहीं हुए।
आरोप को बताया निराधार
स्कूल की डायरेक्टर प्रतिभा लघ्मी ने बताया कि सारे आरोप निराधार हैं। हमने नवम्बर में हुई पैरेंट्स मीटिंग में सभी को इस संबंध में बता दिया था। पैरेंट्स का कहना है कि हम लम्बे समय तक स्कूल संचालित करें लेकिन अब मेरा स्वास्थ्य खराब है और फाइनेशियल इश्यू के कारण यह संभव नहीं है। इस सेशन में किसी भी बच्चे का नुकसान नहीं होने दिया जाएगा।

कलेक्टर डॉ. इलैयाराजा टी ने दी 57 दिव्यांगों के लिए रेद्रो फिटिंग स्कूटी की मंजूरी

जरूरतमंदों को रेडक्रॉस से प्रदान की गई दो लाख 69 हजार रुपए की आर्थिक सहायता

◆ जनसुनवाई की अवधारणा को सार्थक रूप देते हुए कलेक्टर डॉ. इलैयाराजा ती ने लोगों की समस्याओं को सुन कर किया उनका निराकरण



दो दिव्यांगजनों को नॉर्मल टू व्हीलर स्कूटी की मंजूरी भी प्रदान की

डिटिविट्व गुप रिपोर्ट

इंदौर। कलेक्टर डॉ. इलैयाराजा टी ने आज जनसुनवाई की अवधारणा को सार्थक रूप देने हेतु जिले के विभिन्न क्षेत्रों से आए लोगों की समस्याओं को सुन उनका निराकरण किया। सार्वजनिक सुनवाई दिव्यांगजनों के बीच पहुंचकर प्रत्येक दिव्यांग के आंदोलन को व्यक्तिगत रूप से देखकर उनकी समस्याओं का निराकरण किया। उन्होंने दिव्यांगों की शिक्षण, रोजगार आदि के लिए 57 रेडक्रॉस स्कूटी स्वीकृत की। उन्होंने

दुर्गमों के लिए एक लाख रुपये की आर्थिक सहायता रेडक्रॉस से गृहस्था कराई। साथ ही संबन्धित विभागीय अधिकारियों की सुनिश्चित हेतु अन्य व्यवस्थाओं की उपलब्धता सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। कलेक्टर डॉ. इलैयाराजा टी ने संयुक्त संचालक समाजिक न्याय विभाग श्रीमती सुचिता तिवारी बैंक को निर्देश दिए कि दिव्यांगजनों के यूडीआईडी कार्ड एंटीडॉक जस्टिस से जल्द कराया जाए साथ ही स्कूटी विवरण हेतु भागदंड निर्मात करी जाए ताकि सही व्यक्ति तक सही मदद पहुंच सके।

कलेक्टर डॉ. इलैयाराजा टी ने सभी जरूरतमंदों की समस्याओं को सुनकर उन्हें आवश्यकता के अनुसार मदद दी। उन्होंने पंच

संभंधी, माता-पिता भरण पोषण संभंधी, अंधे कच्चा एवं अन्य विषयों पर प्राप्त हुई समस्याओं के संबंध में अधिकारियों को उक्त आवेदनों के त्वरित निराकरण के निर्देश दिए। उन्होंने अनाथ बालिका गायत्री कुमारी को आगे की पढ़ाई एवं नौकरी के लिए रेडक्रॉस के माध्यम से लेटरिंग की स्वीकृति भी प्रदान की। कलेक्टर डॉ. इलैयाराजा टी ने आज की जनसुनवाई में रेडक्रॉस से कुल 2 लाख 69 हजार राशि की आर्थिक सहायता विभिन्न जरूरतमंद लोगों को प्रदान की। मंजूरी की गई आर्थिक सहायता के तहत पिछी जोगी, पार्वती सुभरे एवं लीलाबाई जजकृत को पांच-पांच हजार रुपये, दीपा जोगी, मधुबाला जोगी, सोनिया रहमान एवं कृष्णा उदवाल को तीन-तीन हजार रुपये, डेव जोगी एवं व्हीलचेयर क्रिकेट एसोसिएशन को एक-एक लाख रुपये, गीता गौड़ एवं भागचंद बगारकर को दस-दस हजार रुपये, लक्ष्मी गौड़ को दो हजार रुपये, इमान जरीसवाल को साइकिल, लीलाबाई निपाद को हार्न डेटल के लिए 20 हजार रुपये, दिव्या कंबीवाल को स्कूटी तथा गायत्री रामपुत को लेटरिंग की स्वीकृति प्रदान की गई।

पहली बार बिजली की मांग सात हजार मैगावाट के पार

◆ एक दिन में 11 करोड़ 41 लाख यूनिट बिजली आपूर्ति

डिटिविट्व गुप रिपोर्ट

इंदौर। मालवा और निमाड क्षेत्र में रबी सीजन की सिंचाई जोरदार होने पर बिजली की मांग सर्वोच्च स्तर पर दर्ज हुई है। सोमवार और मंगलवार को अधिकतम बिजली मांग 7 हजार मैगावाट के पार रही। सोमवार को मांग 7022 मैगावाट दर्ज हुई थी, मंगलवार को मांग इस आंकड़े से भी कुछ ज्यादा दर्ज हुई है।

मध्यप्रदेश परिषद क्षेत्र विद्युत वितरण कंपनी के प्रबंध निदेशक श्री अनिल तोपार ने बताया कि कंपनी क्षेत्र में करीब चौदह लाख कुनिट पर चलायमान स्थिति में है। इससे बिजली की मांग में सर्वाच्च स्थिति निर्मित हुई है, कंपनी का अनुमान भी सात हजार मैगावाट के पहुंचने का था, यह सोमवार और मंगलवार को दर्ज हुआ है। श्री तोपार ने बताया कि निर्वाह के लिए सभी 15 जिलों में दैनिक दर पर आपूर्ति है, जबकि शेष उपभोक्ताओं परेड, गैर परेड, औद्योगिक आदि श्रेणी के लिए चौबीस घंटे बिजली आपूर्ति हो रही है। श्री तोपार ने बताया कि पिछले चौबीस घंटे के दौरान 11 करोड़ 41 लाख यूनिट आपूर्ति हुई है। इससे समस्त ज्यादा बिजली आपूर्ति देर और भार जिले में डेढ़ करोड़ यूनिट, इसके बाद उज्जैन जिले में 1.37 करोड़ यूनिट, खरगोन जिले में 1.11 करोड़ यूनिट, देवास जिले में 1.10 करोड़ यूनिट बिजली आपूर्ति हुई। शेष जिलों में 30 लाख यूनिट से 85 लाख यूनिट की एक दिन में आपूर्ति हुई।

पिछले समय कब कितनी मांग

इसी वर्ष पिछले सात दिनों की अधिकतम मांग 6950 मैगावाट दर्ज हुई थी। वर्ष 2022 की रबी सीजन में मांग करीब 6500 मैगावाट तक पहुंची थी। इसके पहले के वर्ष में 6100 मैगावाट, 5800 मैगावाट भी अधिकतम मांग रही थी।

शासकीय विद्यालयों के विद्यार्थी प्रस्तुत करेंगे

रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम

इंदौर। मध्यप्रदेश शासन स्कूल शिक्षा विभाग द्वारा राश्ट्रीय Steam शिक्षा नीति और शिक्षा पद्धति की अनुसरण के अंतर्गत कलाओं से शिक्षा को समृद्ध करने, कलाएँ एकीकृत शिक्षण स्थिति करने के उद्देश्य से शासकीय विद्यालयों के विद्यार्थी हेतु सांस्कृतिक कार्यक्रम अगस्त-2023 का आयोजन किया जा रहा है। यह कार्यक्रम अक्टूबर, 20 दिसंबर, 2023 को बीबी सिटी स्थित विद्याविद्यालय ऑडिटोरियम, खड्डा नगर परिसर इंदौर में सायं 5 बजे से आयोजित किया गया है।

शीत लहर से बचाव को लेकर एडवॉयजरी जारी

इंदौर। स्वास्थ्य विभाग ने आम नागरिकों से शीत लहर को लेकर पर्याप्त सावधानी बरतने की अपील की है। शीत ऋतु में प्राणव्यय का तात्मान आर्थिक कम होने पर शीत लहर का चलना प्रारंभ हो जाता है। निरक्षर कारण मानव स्वास्थ्य पर अनेक विपत्तियाँ प्रभाव डाले हैं। शीत ऋतु, फेफड़ों में संक्रमण, हाई प्रेशर, अरेमिया, एलर्जी वीर की आशंका होने की आशंका होती है। प्रभावी शीत लहर से बचने के लिये गर्म एवं ऐसे कपड़े पहनने की कड़े परेश होनी है। यह शीत लहर से बचाव के लिए अत्यधिक प्रभावी होते हैं। रजामें, कंबल, स्वेटर, गर्म कपड़ों का उपयोग किया जाना चाहिए एवं मफलर, आभरण युक्त जलरोधी जूतों का उपयोग किया जाना चाहिए। इस संबंध में जन जागरण के लिए मेडिकल स्तर पर आशा, आशा सूर्य वार्डमैन, ए.एस.एम, एमपीडब्ल्यू को जन जागरण के लिए निर्देशित किया गया है।



शीत लहर से बचाव को लेकर एडवॉयजरी जारी

कांग्रेस के लिए क्राउड फंडिंग अभियान शुरू, 10-10 घर पहुंचेंगे कार्यकर्ता

के अगले चरण में कार्यकर्ता आम लोगों के बीच पहुंचेंगे। कांग्रेस ने अभियान शुरू करते हुए कहा कि आम लोगों से पार्टी के लिए फंड जुटाना जा रहा है। केंद्रीय नेतृत्व का उद्देश्य है कि चंद के लिए देश के कुछ अमीरों पर निर्भर न रहे। पार्टी आम लोगों की लड़ाई लड़ना चाहती है। अमीरों से दान लेने वाले दल उन्हें का एजेंडा आम बहुरते है। ऐसे में कांग्रेस आम लोगों से सहयोग मांग रही है।

डिटिविट्व गुप रिपोर्ट

इंदौर। कांग्रेस के लिए जन्ता से फंड जुटाने का अभियान सोमवार से इंदौर में शुरू हुआ। स्थानीय कांग्रेस कार्यालय गांधी भवन पर कांग्रेस पदाधिकारियों ने पार्टी के लिए राशि दान कर अभियान की शुरुआत की। कांग्रेस अध्यक्ष सुरजीतसिंह चड्ढा ने कहा कि राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के ऐतिहासिक तिरक स्त्राज कोष से कांग्रेस ने अभियान की प्रेरणा ली है। डोनेट फॉर देश अभियान का नाम दिया गया है। अतिरिक्त विधायी कार्य समिती के निर्देश पर शुरू हुए इस अभियान

बनाने के लिए प्रारंभ किया गया है, इस अभियान में कांग्रेस के एआईसीसी, डेप्युटीएस, प्रदेश कांग्रेस कमेटी के डेप्युटीएस, पार्टी पदाधिकारी, वरिष्ठ कांग्रेस नेता पूरे विभागीय, जिला, मोर्चा समन्वय के अध्यक्ष, ब्लॉक अध्यक्ष, वार्ड अध्यक्ष, कांग्रेस कमेटी के पदाधिकारी, कांग्रेस कमेटी के समर्थकों को मात्र 138, 1380, 13800 रुपये का योगदान पार्टी के लिए दान करना है। कांग्रेस जन ने आज ऑनलाइन डोनेट फॉर देश के प्लेटफॉर्म पर जनर प्राई दान की। पूर्व शहर अध्यक्ष प्रदीप टेंडन, राजेश चौबरे, अरविंद बागड़ी, विवेक

खंडेलवाल, जय शर्मा, मुकेश यादव, समीर कुशवा, विरार राम, अजय बान्ना, गिरिजा शर्मा, देवेन्द्र सिंह यादव, नितेश पटेल, रमेश खान, अंकित खड्गवाल, सत्यनारायण सरस्वाइय, जेहर मारुवल, अरविंद अहली, नासर खान ने इस अभियान के शुरूआती हिस्से में दान किया। अब कांग्रेस के पदाधिकारी पर-पर लोगों के बीच पहुंचेंगे। आम लोगों से भी लोकतंत्र बचाने के लिए दान की अपील की जाएगी। हर दानदाता को एक प्रमाणपत्र भी दिया जाएगा। पहली बार कांग्रेस ने लोगों से दान जुटाने का अभियान शुरू किया है।

परीक्षा परिणाम और शिक्षकों की कड़ी मेहनत ने किया अभिभूत : डॉ. कपूर

डिटिविट्व गुप रिपोर्ट

नारायण स्कूलोत्सव एक्टिविटीज डेट में सरकल विद्यार्थियों के लिए सर्वसेन मोड का आयोजन इंदौर को विजय नगर शाखा में किया गया। छात्रों को समर्पित करने के साथ-साथ उन्हें पुस्कक और 100 परसेंट तक स्कूलोत्सव भी दी गई है। नारायण, देश का अग्रणी इंजीनियरिंग और मेडिकल केंद्रों संसंधन इंदौर विनकरनर में स्थित है। और अत्यन्त उच्च अखिल भारतीय स्तर पर आर्गनाइज्ड नारायण स्कूलोत्सव एक्टिविटीज डेट के 13वें संस्करण के परिणाम प्राप्त हो में घोषित किए गए। 17 दिसंबर, रविवार को



इस शैक्षिक परीक्षा में सरकल छात्रों के लिए सर्वसेन मोड एक्टिविटीज डेट 2023 का आयोजन किया गया।

डॉ. वरुण कपूर ने कहा कि ये नारायण इंदौर विनकरनर शाखा के विद्यार्थियों के परीक्षा परिणाम और शिक्षकों की कड़ी मेहनत से अभिभूत है। उन्होंने बताया कि कैसे सम्मान,

ईमानदारी और सच्चाई किसी के जीवन और करियर पर प्रभाव डाल सकती है। शाखा निदेशक धीरज तिवारी ने बताया कि रविवार को आयोजित समारोह में इस परिणाम के ज्युट्टी स्तर पर सर्वोच्च स्थान प्राप्त करने वाले छात्र-छात्राओं को लक्ष्य रुपये के नकद पुस्कक दिए गए, इसके अलावा परीक्षा में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले विद्यार्थियों को नारायण के किसी भी पदस्थानी में छात्रों को 100 प्रतिशत तक के प्रशस्ति पत्र भी प्रदान की जाती थी। दिन स्कूली और संसंधनों के छात्र नारायण स्कूलोत्सव एक्टिविटीज डेट में दर्ज रहे, उन्हें नकद पुस्कक के साथ ट्रॉफी भी दी

गई। इसका उद्देश्य भविष्य के डॉक्टर और इंजीनियरों को प्रेरित करना था। एक्टिविटीज डेट 2023 परीक्षा 1.15 और 29 अक्टूबर को ऑनलाइन माध्यम से और 8 से 12 अक्टूबर 2023 तक ऑनलाइन मोड में आयोजित की गई थी। नारायण को एक पहलू त्रैवे से 11वीं कक्षा में पढ़ने वाले छात्रों के लिए बहुत उत्साहजनक साक्षित हो और बड़ी संख्या में छात्र इस परीक्षा में शामिल हुए। शाखा प्रबंधक अरविंद पंडित ने कहा कि शैक्षिक स्तर 2024-2025 के लिए प्रवेश शुरू हो गए हैं और भविष्य के करियर के लिए निष्पत्ति लेना का यह सही समय है।

New Delhi

JN-1 Variant: केरल के बाद महाराष्ट्र समेत दो राज्यों में भी मिला कोरोना का नया वैरिएंट, 9 दिनों में दोगुना हुए केस

नई दिल्ली, (एजेंसी) देश में कोरोना वायरस के कवण स्थिति लगातार चिंताजनक बनती जा रही है। केरल के बाद अब दो और राज्यों में कोरोना के नए वैरिएंट JN-1 को पकड़ रूँ है। इसके साथ ही भारत में कोरोना के केस नए तरीकों के भीतर दोगुना हो गए हैं। केरल के बाद महाराष्ट्र और गोवा में नए वैरिएंट के 19 मामलों का पता लगा है। इसमें से एक मामला महाराष्ट्र का है, जबकि 18 मामलों

गोवा के बताए जा रहे हैं। देश में कोरोना के केस बढ़कर 2 हजार के करीब पहुंच गए हैं। जबकि 11 दिसंबर को कोरोना के मामले 938 थे। मामलों के फिर लौटने से केंद्र ने गंभीरता जताई है। आज इस मामले पर केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री मनसूख मंडाविया सभी राज्यों के मंत्रियों के साथ बैठक करने वाले हैं।

कोरोना का यह नया वैरिएंट JN-1 इस वक्त अमेरिका, चीन



और सिंगापुर में जल्द कर वीमार पड़ रहे हैं। अस्पतालों में भी बेड फुल हैं। सिंगापुर ने

तो सार्वजनिक स्थानों पर लोगों को मास्क पहनने की सलाह दी है। उधर, WHO ने इस नए वैरिएंट को क्वालिफाइड करते हुए 'वैरिएंट ऑफ इंटरेंस' को बैटारी में डाल दिया है। हालांकि विश्व स्वास्थ्य संगठन ने भंगवार को एक बयान में कहा कि इस नए वैरिएंट से लोगों में कोरोना तेजी से तो फैल रहा है लेकिन, मौत की संख्या काफी कम है। इसलिए डरने के बजाय सतर्क रहने की

जल्दत है। संभ्रतन का दावा है कि बाजारों में उपलब्ध वैक्सीन इस नए वैरिएंट से मालट देने में पूरी तरह से सक्षम है। नेपाल इंडियन मेडिकल एसोसिएशन (आयएमए) कोविड ट्रांसपोर्टर्स के सह-अध्यक्ष डॉ. राजीव जयदेवन ने बताया, 'जेएन-1 वैरिएंट में सबसे तेजी से बढ़ने वाला कोरोना का नया वैरिएंट है। इन देशों में यह तेजी से फैला है।'

Bihar

बिहार में शराब तस्करी के दारोगा को कार से कुचला, सड़क किनारे खड़े होकर कर रहे थे चेकिंग

बेगूसराय, (एजेंसी) बिहार के बेगूसराय में शराब तस्करी के एक दारोगा और होमाईड जवान को कुचल दिया, जिससे दारोगा की मौत हो गई, वहीं एक होमाईड जवान गंभीर रूप से घायल हो गया। दरअसल, पुलिस यून सूचना के आधार पर बालन जंज के लिए सड़क पर खड़ी थी, तभी तेज स्पीड अल्टो कार ने दारोगा को कुचला और फरार हो गया। इस घटना में दारोगा सड़क किनारे गिर गए और थक से चोट लगने से उनकी मौके पर ही मौत हो गई। जबकि, होमाईड जवान जखमी हो गया, जिसे इलाज के लिए सदर अस्पताल में भर्ती

Uttarpradesh

पति चाकू से करता रहा बार, दिव्यांग बेटा सुन न सका मां की चीख-पुकार...

लखनऊ, (एजेंसी) उत्तर प्रदेश की राजधानी लखनऊ के बाना टाकुरगम क्षेत्र से रहने वाला बालू रामजी का अना है। यहां एक पति ने अपनी ही पत्नी को 18 बार चाकू पीसकर उसकी निंमि हत्या कर दी। 27-वर्षीय पति-पत्नी में अक्सर विवाद होता रहता था। कभी पत्नी को लेकर तो कभी एक दूसरे पर अंधेह संकोच के शक में पति शराब पीने और जुआ खेलने का आदि था। अक्सर जुआ खेलने के लिए पत्नी से पूछे मांगता था, जब पति ने मिनत तो लड़ाई ब्राइड करती। डीपीवी इस्ट रहते राज ने बताया कि टाकुरगम बाने में अपने माते नामक एक नए नए दवाई बढाया कि उसको जीजा ने उसकी बहन की हत्या कर दी है। पुलिस ने आरोपी की सलाह शुरू की लेकिन नही मिली। फिर पुलिस ने डींग रखवाय से लेकर फोरेंसिक टीम, फील्ड यूनिट टीम और सर्विसिंग टीम से मदद ली, पता चला कि आरोपी कुष्माण्णर में छिपा बैठा है। उसे तुरंत गिरफ्तार कर लिया गया।

New Delhi

पंजाब-हरियाणा में 5 दिनों तक शीतलहर का अलर्ट, यूपी-बिहार में भी गिरेगा पारा

नई दिल्ली, (एजेंसी) अब सागर और उत्तर प्रदेश के ऊपर एक चक्रवाती हवाओं का क्षेत्र बना हुआ है। इसके अलावा, 22 दिसंबर तक एक ताजे पश्चिमी विक्षोभ के पश्चिमी हिमालय के पास पहुंचने की संभानना है। इसके कारण देश के कई हिस्सों में मौसम में बदलाव देखने को मिल सकता है। मौसम विभाग के ताजे अपडेट्स के मुताबिक, पंजाब और हरियाणा में अगले पांच दिनों तक, उत्तर-पश्चिम उत्तर प्रदेश में अगले दो दिनों तक और असम, मेघालय, नागालैंड, मणिपुर, मिजोरम और त्रिपुरा में अलग-अलग हिस्सों में आज बना कोहरा छाने की संभानना है। आइसबर्डी के मुताबिक, लखड़ी में हल्को से मध्य बाहिरा के साथ कुछ

स्थानों पर भारी बाहिरा संभव है। वहीं, तिलिनाडू और केरल में हल्को से मध्यम बाहिरा संभव है। अंडमान और निकोबार द्वीप समूह में भी कुछ स्थानों पर हल्की बाहिरा हो सकती है। मौसम विभाग ने कहा है कि बिहार में भी हल्का कोहरा छाया रह सकता है। अगले दो दिनों के दौरान उत्तर पश्चिम और पश्चिम भारत में न्यूनतम तापमान में गिरावट हो सकती है। मंगलवार की बात करें तो पंजाब, हरियाणा, चंडीगढ़ और दिल्ली के अधिकांश हिस्सों में तापमान में कमी देखी जाए। उत्तर प्रदेश, उत्तर-पश्चिमी राजस्थान, पूर्वी मध्य प्रदेश, उत्तरी छत्तीसगढ़, पश्चिम बिहार और झारखंड के कुछ हिस्सों में न्यूनतम तापमान 4C-8C के बीच था।



खेल



दक्षिण अफ्रीका ने सीरीज में की वापसी, टोनी डि जॉर्जी के शतक की बदौलत भारत को हराया



क्रिया। उनका यह निर्णय सही साबित हुआ। टीम इंडिया 46.2 ओवर में 211 रन पर सिमट गई। जवाब में दक्षिण अफ्रीका ने 212.3 ओवर में दो विकेट पर 425 रन बनाकर मैच को अपने नाम कर लिया। उसके लिए युवा ओपनर टोनी डि जॉर्जी ने अपना पहला वनडे शतक लगाया। टोनी डि जॉर्जी और रीजा हॉइड्स ने 212 रन के संत्यक का पीछा करते हुए दारुण शुरुआत की। टोनी ने पहले विकेट के लिए 130 रन की साझेदारी की। हॉइड्स 81 गेंद पर 52 रन बनाकर अश्विनी सिंह का शिकार बने। उनके बाद रसी वान डर डुसेन और जॉर्जी ने मिलकर टीम को जीत के करीब पहुंचा दिया। डुसेन 51 गेंद पर 36 रन बनाकर आउट हुए। उन्हें रिंकू सिंह ने विकेटकीपर केसल खलुत के हाथों कैच कराया। रिंकू ने अपने पहले ही वनडे में पहला विकेट ले लिया। जॉर्जी 122 गेंद पर 119 और कप्तान एडेन मार्करम दो रन

बनाकर नाबाद रहे। जॉर्जी ने नौ चौके और छह छक्के लगाए। भारत के लिए साईं सुदर्शन ने सबसे ज्यादा 62 रन बनाए। उनके करियर का यह दूसरा मैच है और उन्होंने दोनों मुकामों में अशरफतियां पूरी रखीं हैं। कप्तान केसल खलुत ने 56 रन की पाती खेली। अश्विनी सिंह ने 18 रन बनाए। रिंकू सिंह अपने डेब्यू वनडे में 17 रन ही बना सके। संजु सैमसन 10 और तिलक वर्मा 10 रन बनाकर आउट हुए। आशेश खान ने नौ, अक्षर पटेल ने सात, क्रुणाल गावकवाड़ चार और कुलदीप यादव एक रन बनाकर आउट हुए। मुकेश कुमार ने नाबाद चार रन बनाए। दक्षिण अफ्रीका के लिए डेविं बार्न ने तीन विकेट लिए। ब्यूरेन हॉइड्स और केराव महाराज को दो-दो सत्रवात मिली। लिजाद विलियमसन और एडेन मार्करम ने एक-एक विकेट लिए।



सिनेमा

गौरी खान को मिला घोखाघड़ी केस में नोटिस? ED ने बताया फेक, नहीं किया समन



बोते दिन बॉलीवुड के किंग शाहरुख खान की पत्नी गौरी खान को इंडी से नोटिस मिलने की खबर ने सारसनी तथा टी थीरिपोस्ट में सामने आया था कि गौरी पर एक फाल्ट एडिट कंपनी को एडवर्टिस करने का आरोप है, जो 30 करोड़ रुपये इकटाने के मामले में शामिल है, लेकिन आपको बता दें, ये खबर फेक है, खुद प्रवर्तन निदेशालय यानी ED ने इन न्यूज को कन्फर्म किया है, एफकोसमेंट डायरेक्टोरेट ने इस खबर को सतत बताते हुए कन्फर्म किया कि गौरी के खिलाफ कोई नोटिस नहीं भेजा गया है, ना ही परमिशन लेने जैसी कोई तैयारी की जा रही है, ये खबर पूरी तरह से गलत है, गौरी के खिलाफ कार्रवाई करने की कोई तैयारी नहीं की जा रही है, गौरी खान को अपने मानी सैलिटीव्हीटी इंडीएयर डिजाइनर, जो शाहरुख खान की रेड क्लिजिंग एंटरटेनमेंट प्रोडक्शन हाउस से भी जुड़ी हुई हैं, बोते दिन आई खबरों में कहा गया कि गौरी को इंडी ऑफिस से नोटिस देने की अनुमति लेने की तैयारी की जा रही है, परमिशन मिलने के बाद इंडी गौरी से को अनुमति करेगी, गौरी से फुलटात में पता लगाया कि एडवर्टिसमेंट न्यू ने गौरी को ब्रांड एंबेड्ड बनाने के लिए किताब भुगतान किया है, यह पूरे केसे उनको दिए गए, साथ ही इसके लिए क्या-क्या अनुभव हुआ है।

मैच में दक्षिण अफ्रीका के कप्तान एडेन मार्करम ने टॉस जीतकर मैदानाजी का फैसला

संपादकीय

कोरोना को पैर पसारने का मौका

भारत जैसे देश में, जहां बहुत सारे इलाकों में भीड़भाड़ अधिक रहती है, लोगों में साफ-सफाई को लेकर जागरूकता कम है, खांसी-जुकाम जैसी शिकायतों में प्रायः अनदेखी और देसी उपचार पर अधिक भरोसा देखा जाता है, वहां किसी भी तरह की लापरवाही कोरोना जैसे विषाणु को पांव पसारने का मौका देती है। इसलिए केंद्र और राज्य सरकारों की चिंता वाजिब है। कोरोना को लेकर मंत्रालय ने सभी राज्य सरकारों और केंद्रशासित प्रदेशों को पत्र लिख कर इससे सावधान रहने को कहा है। तमिलनाडु और केरल सरकार ने लोगों को कोरोनापिहित एहतियाती उपाय बरतने का निर्देश जारी कर दिया है। दरअसल, कोरोना की दो बड़ी लहरों ने देश में जितने बड़े पैमाने पर जान-माल का नुकसान पहुंचाया, उसके अनुभवों से अब सरकार किसी भी तरह का जोखिम लेने को तैयार नहीं है। यह अच्छी बात है कि शुरुआती मामला सामने आने के तुरंत बाद सरकारें सतर्क हो गई हैं और लोगों को भी जागरूक रहने को प्रेरित कर रही हैं। कोरोना के शुरुआती मामले केरल से ही फैले थे, जो देश भर में तबाही का कारण बने। हालांकि अभी उसके नए बहुरूप के प्रभाव इतने खतरनाक नहीं हैं कि उसे लेकर बहुत घबराने की जरूरत है, मगर मामूली लापरवाही भी महामारी का रूप ले सकती है। बड़ी मुश्किल से कोरोना को फैलाव पर काबू पाया जा सका था। देश भर में टीकाकरण और सख्त नियमों के जरिए लोगों को सुरक्षित किया जा सका। मगर चिकित्सा विज्ञानियों का कहना था कि कोरोना विषाणु सदा के लिए समाप्त नहीं हो सकता। यह रूप बदल-बदल कर हमारे बीच में ही उपस्थित रहेगा और हमें अब इसके साथ ही जीने की आदत डालनी होगी। यानी महामारी की छाया बनी हुई है। दरअसल, कोई भी विषाणु पूरी तरह समाप्त नहीं होता, वातावरण, मौसम आदि के मुताबिक अपना रूप बदल लिया करता है। उससे पार पाने के लिए प्रतिरोधक क्षमता विकसित करनी पड़ती है। पहले भी प्रतिरोधक टीकों के जरिए ही अनेक महामारी फैलाने वाले विषाणुओं पर काबू पाने में कामयाबी पाई जा सकी है।

11/2/11

MORARI BAPU



जरूरत नहीं की हर रिश्ते का अंत लड़ाई हो, कुछ रिश्ते किसी की खुशी के लिए भी छोड़ना पड़ते हैं...

www - Chitratadham Taigarda

ज्ञान-विज्ञान

अंतरिक्ष में वैज्ञानिक लगाना चाहते हैं 'छाता' पृथ्वी पर नहीं आएगी सूर्य की रोशनी, जानें वजह



वांशिंगटन। दुनिया में आज के समय ग्लोबल वॉर्मिंग एक बड़ी समस्या है। धरती का तापमान इन साल बढ़ता जा रहा है। दुनिया भर के वैज्ञानिक इसका हल निकालने की कोशिश में लगे हैं। वैज्ञानिक धरती के लिए एक 'छाता' बनाना चाहते हैं, जो सूर्य की गर्मी को आने से रोके। वैश्विक जलवायु परिवर्तन को रोकने में मदद करने के लिए अंतरिक्ष आधारित सनश्रीड का अध्ययन और प्रचार करने के लिए एक समूह का गठन किया गया है। इस विचार पर खर्चों से चर्चा की जाती रही है। लेकिन प्लेनेटरी सनश्रीड फाउंडेशन ऐसे पेपर तैयार करता रहा है, जो इस अवधारणा का समर्थन करते हैं।

फाउंडेशन का मानना है कि सौर विकिरण को मैनेज करना ग्लोबल वॉर्मिंग का सबसे अच्छा समाधान हो सकता है। को बदलने के तीन तरीके हैं। पहला उष्णकटिबंधीय गैसों को रोकना और तीसरा सौर विकिरण को मैनेज करना। दुनिया के औसत तापमान को वर्तमान औसत से 1.5 डिग्री सेल्सियस से ऊपर बढ़ने से रोकने के प्रयासों को लेकर एक समझौता है। लेकिन तापमान जितना घटेगा, जलवायु परिवर्तन का असर उतना ही कम होगा। शोधकर्ताओं का कहना है कि अगले दशक में 1.5 डिग्री सेल्सियस तापमान बढ़ सकता है।

कैसे रोक सकते हैं जलवायु परिवर्तन

जलवायु परिवर्तन चरम मौसम घटनाओं के लिए जिम्मेदार है, जिसमें सूखे के स्तर में बढ़ोतरी, जंगलों की आग और बर्फ का पिघलना शामिल है। मॉर्निंग गुडविन प्लेनेटरी सनश्रीड फाउंडेशन के कार्यकारी निदेशक हैं। अंतरिक्ष में सनश्रीड बनाने को लेकर उनका मानना है कि वर्तमान में 'डिफ्यूजिविटी' रणनीतियां जरूरी हैं। पुइचिन का कहना है, 'जलवायु परिवर्तन के सबसे बड़े प्रभावों से बचने के लिए दुनिया को तेजी से जीवधारम ईंधन का इस्तेमाल बंद करना चाहिए। वायुमंडल से गैसों को रोकना

हटाना चाहिए और सौर विकिरण को सीमित करना चाहिए।'

व्या है प्लान

सूर्य की रोशनी को रोकने के लिए अंतरिक्ष में एक मेगानेटावर बनाना जाएगा, जो सूर्य और पृथ्वी के बीच लेज़र-पेइंट पर स्थानित होगा। प्लान यह है कि जब अंतरिक्ष में यह बमकड़ लेजर हो जाए तो सूर्य की ज्यादातर रोशनी को अंतरिक्ष में वापस रिफ्लेक्ट कर देगा। फाउंडेशन का कहना है कि प्लेनेटरी सनश्रीड का निर्माण संभव है। फाउंडेशन का कहना है कि अंतरिक्ष टेक्नोलॉजी तेजी से बढ़ती है जिससे आज के समय लोगों और सामग्री को बेजान की लागत में गिरावट आई है, जो इसे संभव बना सकता है।

Quote...

“ In the end, it's not the years in your life that count. It's the life in your years. —Abraham Lincoln ”

Highlights

1. Women MPs not given equality, called at end to speak: BJP's Meena
2. India not behind Pak's miseries, we shot ourselves in our own foot: Nawaz Sharif
3. 4 who uploaded Rashmika Mandanna's deepfake video tracked down: Delhi Police
4. Opp'n MPs ask too many questions, hence got suspended: Hema Malini

Reliance paid ₹254 crore to this German firm to use its brand name in India

Mumbai, (Agency). Reliance Industries has paid a whopping sum of ₹254 crore to German multinational company METRO AG till September 2023 for using the company's brand name in India.

Reliance Industries acquired Dusseldorf-based METRO AG's wholesale chain in India last year in a ₹2,850 crore deal.

"METRO AG is providing certain transitional services and licences as part of the transaction to enable the new owner to operate the business," the German company said in its annual report. "...As part of the sale of METRO India, a licence payment of €28 million (around ₹254 crore) received in advance for using the METRO brand is recognised in the financial year."

On December 22, 2022, METRO AG signed an agreement to sell METRO India to Reliance Retail Ventures Limited (Reliance). The sale of METRO India, including all 31 wholesale stores and the



entire real estate portfolio (6 store locations), to Reliance was successfully concluded on 11 May 2023.

"Due to the increasing level of market consolidation, the accelerated digitalisation and the intense competition, the business of METRO India no longer aligns with METRO's Core growth strategy," the multinational said in its annual report.

Metro AG, in its report, added that after taking into account the outgoing cash and including the prepayment for the use of the METRO brand, the preliminary net cash inflow for the disposed assets and liabilities amounted to €0.3 billion (

₹2,731 crore).

"The positive EBITDA-effective earnings from the disposal of METRO India amounts to €150 million, including transaction costs. It is fully attributable to the segment East and is allocated to transformation gains as a portfolio measure," it added.

"The components of other comprehensive income from currency translation differences attributable to the shareholders of METRO AG still included in the equity of METRO India until the date of de-consolidation had an effect of €-44 million in the financial result due to the de-recognition through profit or loss."

Azad Engineering IPO opens for subscription today: Check price band, GMP

NEW DEHI, (Agency) Hyderabad-based Azad Engineering's initial public offering (IPO) opened for subscription on Wednesday. The ₹740 crore issue will be up for subscription till Friday, December 22.

The company announced the price band of the IPO at ₹499-524. The issue comprises ₹500 crore offer for sale (OFS) component by promoters and external



investors. "The remaining ₹240 crore will be raised through fresh issue of shares,"

the company's Chairman and Managing Director Rakesh Chopdar told PTI.

IPO stands for Initial Public Offering and it is when the promoters of the company in question for the first time want to raise additional funds by offering shares of the company.

IPO stands for Initial Public Offering and it is when the promoters of the company in question for the first time want to raise additional funds by offering shares of the company.

शादी का झांसा देकर नाबालिग के साथ दुष्कर्म, आरोपी गिरफ्तार

चेन छिनकर भाग रहे लुटेरे पकड़ाए

डिटिविटव ग्रुप रिपोर्ट
इंदौर। हरदा जिले के हड़िया थाना पुलिस ने एक नाबालिग के अपहरण और दुष्कर्म के आरोपी को हिरासत में करके न्यायालय में पेश किया। जहां से आरोपी को जेल भेजा गया है। आरोपी शादी का झांसा देकर उसे इंदौर ले आया और दुष्कर्म किया।

हड़िया थाना पुलिस से मिली जानकारी के मुताबिक हड़िया थाना क्षेत्र के गांव की रहने वाली एक नाबालिग लकड़ी अपने मामा के घर गई हुई थी। जहां उसकी पहचान आरोपी विमलेश पिता महाबाब सिंह उम्र 23 साल से हो गई थी। जिसके बाद नाबालिग अपने गांव वापस आ गई थी। जहां बोते 20 दिनों शादी के तालाब देकर बहला फुसलाकर अपने साथ

ले गया था। परिजनों की रिपोर्ट पर हड़िया थाने में अपराध दर्ज कर 363 का मामला कायम किया गया था। वहीं आरोपी और नाबालिग की तलाश के लिए टीथ गटित की गई थी। अंतिम गुजरने के बाद फा 18 दिसम्बर को सैदी आरपी और अपहर्ता को खोलाया बस स्टैंड के पास से दस्तावाब किया गया। जिसके बाद पीड़िता के बयान लेकर

उसका मेडिकल कराया गया। पीड़िता ने पुलिस को हद बयान में बताया कि आरोपी ने उसे शादी करने का लालच देकर इंदौर ले जाकर उसके साथ दुष्कर्म किया। इसी आधार पर पुलिस ने थाने में इजाजत करते हुए धारा 366.376(2)(ए)भादवि 5 एल 6 फील्डो पकट का इजाजत कर आरोपी विमलेश को न्यायालय में पेश किया गया। जहां से उसे जेल भेज दिया गया है।

लोगों ने पकड़कर पुलिस के हवाले किया

◆ बंगाली कारीगर को चाकू मार चैन छिनकर भाग रहे थे

डिटिविटव ग्रुप रिपोर्ट

इंदौर। सदा बाजार इलाके में सर्राफ के बंगाली कारीगर में एक छीकाए भाग रहे थे बाइक सवार बदमाशों को बाँट के जवानों ने लोगों की मदद से पकड़ा है। पकड़ाए एक आरोपी पर पहले से कई अपराध दर्ज है।

सदा बाजार पुलिस से मुताबिक जय नंदी निवासी जूना रिसाला सर्राफा बाजार से रात 11.15 बजे अपने घर पैदा आ रहा था। इस दौरान जूनपीप के

यहां बाइक सवार दो बदमाशों ने मारे गले से चांदी की चेन चाकू अड़ाकर छीन ली। बीच बचाव में बाइक की उमाली में जय नंदी को चाकू लगा गया। इस दौरान लोगों ने देखा तो मौके पर पहुंचे। यहां बदमाशा जयनंदी से इग्नाइटकी कर रहे थे। तभी लोगों ने साबिर उर्फ नाम पुत्र निसार मोहम्मद निवासी शिरती मोहल्ला और जूनर अली पुत्र जाहिर अली निवासी शिरती मोहल्ले को पकड़ा। यहां बाँट के जवान राजनन्द और सौहति आ गए। दोनों बदमाशों को पकड़कर वह थाने ले गए। पुलिस ने आरोपी पर लूट का चार्ज कर दिया है। साबिर पर पहले के कई अपराध दर्ज है।

टुक से गिरे ड्राइवर की मौत

इंदौर। रामगो आओपिण नारी पीएमएच के बाफ्टर थाना क्षेत्र की ठाणी के बाहर खड़े टुक में रश्मी निवाली कले सय्या टुक से गिरे से टुक ड्राइवर की मौत हो गई। चरकाल उपरीक पदम सिंह ने बताया की कानपी से मुक शकस सिंह पिता मम सिंह ने बाल भवर बाहर निकाला था। इमके बाद मात की सुरक्षा के लिए टुक पर उरसी त्रिपण करते सय्या पदम सिंह को संतुन डिवाइस से करके 20 फिट से नीचे गिर गया। ड्राइवर को घायल अस्थि में आरु पाय टुक ड्राइवर टुक कर नवदीकी अस्पताल ले कर गए। जहां उरसी मौत हो गई। मुक पदम सिंह के रिश्तदार व परिजनो के अने के बने पोस्टमार्टम किया जाएगा। फिलहाल मामले की जांच पीट दर्ज कर जात की जा रही है।

नाबालिग लापता, पुलिस तलाश में जुटी

इंदौर। रामीयस ओपिण नारी पीएमएच के रिमाता टंकरी पर रहने वाले मजदूर परिवार की 15 वर्षीय नाबालिग के पिता ने सोमवार सुबह उसकी गुमशुदगी की रिपोर्ट दर्ज कराई। अहाइक उम निरीक लकड़ी तमी वनी के बतया की रिमाता टंकरी ओपिण निवासी माता-पिता बताया कि रविवार सुबह वह बी ओपिण मजदूर करने गए थे। तब कोई अज्ञात व्यक्ति उरसी 15 वर्षीय नाबालिग लकड़ी को बाल्ला फुसला कर चली ले गया। उरनेने अपने रिश्तदार और आरुपास तलाश करने के बाद सोमवार सुबह थाने पहुंच कर रिपोर्ट दर्ज कराई। पुलिस ने माता-पिता की रिपोर्ट पर मामला दर्ज कर नाबालिग की तलाश शुरू कर दी है। अहाइक उम निरीक लकड़ी तमी वनी के बतया की रिमाता टंकरी के लिए अलग-अलग टीथ गटित की गई है। जो रनेने रनेने, बस स्टैंड के सौरीदीकी केमर तलाश रही है। जहां पीडित परिवार के सय्य के लोको से भी फुलकाव की जा रही है, ताकि जल्द से जल्द नाबालिग को पा जा सके।

बीए की स्टूडेंट की सदिग्ध मौत

डिटिविटव ग्रुप रिपोर्ट

इंदौर। 17 साल की बीए की स्टूडेंट की सदिग्ध परिस्थितियों में मौत हो गई। मालवारा रात करीब 11 बजे के लगभग उसे अचानक सीने में दर्द हुआ। इसके बाद उसे भिना एमबाय लेकर पहुंचे यहां उसे मृत घोषित कर दिया। बुधवार को छात्रा का पोस्टमार्टम कराया जाएगा।

महालनगर पुलिस के मुताबिक मुनका का नाम संजना (17) पिता चणालाल यादव निवासी रामपल्ली नरी है। वह बीए फरट इंटर की स्टूडेंट है। वही पिता लोदीया वाहन चालने का काम करते हैं। पिता ने बताया कि रात में संजना ने सभी के साथ खाना खाया। करीब 11 बजे के बाद सीने में दर्द के साथ बहरादत हुई।

मां को उसने पंजा चालू करने के लिये कहा। इसके कुछ देर बाद घबराहत ज्यादा हुई तो वह पिता से लिफटकर रोने लगी। उसे पिता मां को लेकर एमबाय पहुंचे। यहां डॉक्टरों ने चेकअप के बाद मौत की पुष्टि कर दी। डॉक्टरों के मुताबिक जिस तरह से तंभवत विभिन्न उरके हृदयमार्दम की ज्यादा आशंका लगी रही है। बकि पोस्टमार्टम के बाद स्थिती स्पष्ट हो पाएगी।

परिवार में एक बहन आई

पिता के मुताबिक संजना से छोटा एक टुक है। रात में संजना ने ही सभी के लिये खाना बनाया। इसी साल उसका कनिष्ठ में एडमिशन कराया था। वह पहले में कानपी हिरियार भी न। पहाई के बाद सरकारी नौकरी करना चाहती थी।

सडक हादसे में कैटरिंग कर्मचारी की मौत, दो साथी घायल

डिटिविटव ग्रुप रिपोर्ट
इंदौर। तीन इमली रिज पर मालवारा रात हुए हादसे में एक कैटरिंग कर्मचारी की मौत हो गई। यह अपने साथियों के साथ बाइक से नजदीक ही सामान लगे गये था। इस दौरान तीनों हादसे का शिकार हो गए। पुलिस ने रात में एक युवक के शव को एमबाय भेजा।

आजाद नगर पुलिस के मुताबिक हरिओम पुत्र प्रहलाद मोगा, उसका साथी कपिल पुत्र कन्हैयालाल शर्मा और रवि पुत्र कुमपाल निवासी मयूर नगर मूसाखेड़ी बाइक से नजदीक ही किनासा दुकान की तरफ गए। इस दौरान उन्हें एक भारी वाहन ने टक्कर मार दी। तीनों की बाइक को वाहन कई फीट तक धसीटते हुए ले गया। जहां वे डिवाइडर से जा टकराए। इस हादसे में हरिओम की मौके पर ही मौत हो गई। जबकि दो साथी घायल हैं। दोनों का उपचार जारी है।

माता-पिता का इकलौता बेटा - हरिओम अपने माता-पिता का इकलौता बेटा था। वहीं उसकी दो बहनें हैं। कुछ माह पहले ही

काम के लिए वह इंदौर आया। इसके बाद यहां किराये से साथियों के साथ रहने लगा। हरिओम के पिता अपने परिवार से अलग रहते हैं। वह मूल रूप से बिजबाहु, बोरानो देवास का रहने वाला है। आजाद नगर पुलिस टक्कर मारने वाले वाहन की तलाश कर रही है।

यहां हादसे में दंपती घायल, पति की मौत

चंदन नगर इलाके में एक दंपती रविवार को सडक हादसे का शिकार हो गए। दोनों को उपचार के लिये एमबाय में भेजी कराया गया। यहां मालवारा को पति की मौत हो गई। पुलिस के मुताबिक मनोहर पंवार निवासी माचल और उसकी पत्नी मंजू रविवार को बाइक से माचल अपने घर जा रहे थे। इसी दौरान उनकी बाइक को एक वाहन ने टक्कर मार दी। दोनों को एंबुलेंस से एमबाय भेजा गया। मालवारा को मनोहर ने मृत तोड़ दिया। परिवार के मुताबिक वह हकीदारी करते हैं। उनके चार बच्चे हैं। पुलिस टक्कर मारने वाले वाहन की तलाश कर रही है।

समस्याआपकी - समाधान हमारा

ARE YOU DEALING WITH "Depression" & "Anxiety"

TALK TO US
+91-9407086260
info.counselingclub@gmail.com
www.counselingclub.co.in

COUNSELLING CLUB
॥ संवाद - सहयोग ॥
counselingclub.co.in